



DOI: <https://doi.org/10.32353/acfs.12.2025.04>
УДК 343.85

Юрій Вапсва

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінального права та кримінології навчально-наукового інституту № 5 Харківського національного університету внутрішніх справ
м. Харків, Україна
ORCID: 0000-0002-6873-484X
e-mail: vapsva@ukr.net

Анна Наумова

кандидатка юридичних наук, доцентка, доцент кафедри кримінального права та кримінології навчально-наукового інституту № 5 Харківського національного університету внутрішніх справ
м. Харків, Україна
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4273-8068>
e-mail: naumova_anna@ukr.net

Юлія Татаркіна

кандидатка юридичних наук, доцентка, доцент кафедри кримінального права та кримінології навчально-наукового інституту № 5 Харківського національного університету внутрішніх справ
м. Харків, Україна
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-5975-7636>
e-mail: yulish8800@gmail.com



Юрій Вапсва



Анна Наумова



Юлія Татаркіна

Протидія топкорупції в Україні

Розглянуто питання про корупцію в Україні. Висвітлено стабільність проблеми, зокрема топкорупції та неготовність правоохоронних органів до спільної протидії цьому явищу, а також запропоновано певні кроки з удосконалення в цій сфері. Жодна наявність стратегії та програми з боротьби або протидії корупції не має значення, якщо відсутня воля вищого керівництва країни для мінімізації цього явища, якщо правоохоронні органи України, які повинні боротися з корупційними правопорушеннями, працюють за принципом «свій—чужий». Принципи верховенства права та рівності всіх перед законом повинні не тільки декларуватися, а й застосовуватися на практиці. Окрім того, є нагальна потреба посилення спроможності НАБУ у сфері проведення експертиз, аудитів шляхом підпорядкування, закріплення окремих експертних установ або їх окремих підрозділів. Бажаним є надання можливості НАБУ прямо звертатися до правоохоронних органів іноземних держав та міжнародних установ у разі потреби надання правової допомоги

Ключові слова: корупція; корупційні правопорушення; корупція у воєнний період.

Постановка наукової проблеми. Корупція, яка в Україні набула масового, латентного характеру, є однією з ключових загроз національній безпеці у воєнний період. У зв'язку із тим, що корупцією пронизано всі сфери життя суспільства, вона гальмує процес європейської та світової інтеграції України. Процес її подолання буде важким та довготривалим. Незважаючи на те, що розроблено й упроваджено в правозастосовну практику низку заходів антикорупційного характеру, є організаційний механізм боротьби з корупцією, Україна за даними Transparency International посідає 105 місце поміж 180 країн у рейтингу сприйняття корупції за 2024 рік. Окрім того, гучні кримінальні провадження щодо корупціонерів свідчать про недостатню ефективність запроваджених механізмів протидії корупції, а тому пошук нових можливих варіантів та ефективних способів протидії корупції належить до пріоритетних напрямів у вітчизняній юриспруденції.

Протидія корупції — це безперервний процес, який потребує не лише якісного та ефективного виконання поточних антикорупційних



ФІНАНСУВАННЯ

Це дослідження не отримувало жодних спеціальних грантів від фінансуючих організацій у державному, комерційному чи некомерційному секторах.

ЗАСТЕРЕЖЕННЯ

Фінансуюча сторона не брала участі в розробці дизайну дослідження, зборі та аналізі даних, прийнятті рішення про публікацію або підготовці рукопису.

УЧАСНИКИ

Автори брали участь виключно в інтелектуальній дискусії, що лежить в основі цієї статті, дослідженні прецедентного права, написанні та редагуванні, і несе відповідальність за зміст та інтерпретацію.

ДЕКЛАРАЦІЯ ПРО КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ

Автори заявляють, що у них немає конфлікту інтересів.

Yurii Vapsva, Anna Naumova,
Yuliia Tatarina

COMBATING TOP-LEVEL CORRUPTION IN UKRAINE

Corruption, which has developed on a massive, latent scale in Ukraine, is one of the key threats to national security during the war period. In connection with the fact that corruption permeates all spheres of life in a marriage, the process of European and world integration of Ukraine is affected. The process of finishing will be important and time-consuming. Regardless of those that have been fragmented and promoted into law-based practices of low-level anti-corruption nature, the organizational mechanism of the fight against corruption, Ukraine, according to Transparency International, sits 105th place with 180 countries in the corruption rating for 2024. In addition, the ongoing criminal activities of corrupt officials indicate the lack of effectiveness of the existing anti-corruption mechanisms, and therefore the search for new possible options and effective ones. Ways to combat corruption should be prioritized in criminal jurisprudence.

The financial statement shows that the obviousness of the strategy and programs to combat or combat corruption is of no importance, as

заходів, а й подальшого їх ретельного вдосконалення. Для здійснення ефективної протидії корупції запропоновано здійснення низки заходів організаційного, політично-правового характеру.

Корупція та корупційна злочинність нині належать до істотних загроз національній безпеці України. Ця обставина знайшла своє закріплення в п. 24 та 46 Стратегії національної безпеки України. Захист особи, суспільства та держави від правопорушень, зокрема, корупційних є одним із пріоритетів забезпечення національної безпеки¹.

Аналіз основних досліджень та публікацій. Теоретичні засади подолання корупції свого часу вивчали Л. Андрущенко, К. Бабенко, Н. Діденко, О. Дудоров, Ю. Дмитрієв, С. Дрьомов, Д. Калмиков, Ю. Кальниш, М. Кондрашова, С. Лазаренко, В. Мазярчук, А. Мельниченко, Т. Мельниченко, А. Михненко, А. Мудров, Є. Невмержицький, В. Нонік, О. Пархоменко, В. Плекан, С. Пясецька-Устич, О. Руснак, Д. Сінченко, О. Скочильяс-Павлів, О. Сорока, В. Тімашов, І. Федько, М. Хавронюк, Г. Шведова, І. Яцків та ін.

Мета статті — удосконалення заходів протидії корупції, особливо в умовах режиму воєнного стану в Україні.

Викладення основного матеріалу дослідження. У кримінологічному розумінні корупційна злочинність — це антисоціальне, суспільно небезпечне явище, що загрожує національній безпеці, становить сукупність кримінальних правопорушень, які вчиняються службовими та посадовими особами з використанням ними свого службового становища, наявних у них посадових повноважень усупереч законним інтересам громадян, суспільства, держави, організацій для особистого збагачення чи інших особистих, вузькогрупових і корпоративних цілей.

Міністр оборони Рустем Умеров, призначений 2024 р., заявив про виявлення порушень за результатами перевірки в Міністерстві оборони, яку він ініціював, коли замінив на посаді Олексія Резнікова, на понад 10 млрд гривень лише за 4 місяці, до яких належить і закупівля заступником экс-міністра оборони Шаповалова на мільярди гривень бракованих бронжилетів і зимових курток для військовослужбовців, і неправомірні дії сім'ї Гринкевичів, які обирали ЗСУ на підрядах².

Велика корупція, або топ-корупція (grand corruption), здійснюється на вищих рівнях публічної служби та великого бізнесу. Зазвичай передбачає як значні вигоди для залучених посадових осіб, так і значні втрати для держави та її громадян. Іноді велику корупцію також називають політичною. Політична корупція (political corruption) передбачає маніпулювання законодавством та процедурами, щоб розподілити ресурси й гроші між обмеженою кількістю людей. Часто є частиною великої корупції. Вужче цей термін уживають у контексті фінансування політичних партій та маніпуляцій під час виборчих кампаній³.

Українську владу постійно штурмує з питань корупції у вищих політичних ешелонах протягом десятиліть. Напередодні президентських перегонів Петро Порошенко потрапив до епіцентру найпотужнішого скандалу в оборонному секторі, який коштував йому другого терміну. Між держконцерном Укроборонпром і постачальниками військової продукції для його підприємств виникла «прокладка» ділків, до якої належав Ігор Гладковський, син Олега Гладковського, экс-першого заступника секретаря РНБО.

За часів президента Зеленського в розшук об'явлено экс-голову Фонду державного майна України, який зі співучасниками завдав шкоди більше ніж на 500 млн грн, вимиваючи кошти з Одеського припортового

¹ Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 вересня 2020 року «Про Стратегію національної безпеки України»: Указ Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037>

² У ЗСУ вкрали 10 мільярдів: новий скандал у Міноборони — Умеров зробив заяву. TSN: сайт Що відомо про новий скандал у Міноборони — Умеров зробив заяву. Ексклюзив TSN: сайт

³ Антикорупційна енциклопедія. URL: <https://prosvita.nazk.gov.ua/encyclopedia/vydykoryuptsiyi#2>





заводу. У розшуку экс-голова Ощадбанку України, олігархи Жеваго та Бахматюк, які звинувачуються у виводі з кишенькових банків мільйонів доларів, вони перебувають за кордоном. В Україні затримано Коломойського. У Прибалтиці затримано экс-голову Державної продовольчо-зернової корпорації України, який підозрюється в завданні шкоди на понад 60 млн дол. Проблемним є питання екстрадиції вищезгаданих осіб. Щодо звернення правоохоронних органів України, суди західних країн відмовляють видати корупціонерів, мотивуючи такі рішення неналежними умовами утримання в СІЗО та війною в країні, що ставить під загрозу їхнє життя.

Значущість проблеми демонструє ситуація з кримінальними провадженнями щодо пана Микитася. На початку 2000-х років його компанія-забудовник отримала земельну ділянку площею близько 1 га в центрі Києва в обмін на 50 квартир і 30 паркомісць у новозбудованому ЖК для Нацгвардії. Проте у 2016—2017 роках Нацгвардія і компанія-забудовник підписали додатковий договір, згідно з яким військові отримали 65 квартир у будинку, але не в центрі столиці, а на околиці. Вартість цих квартир, як установила проведена в межах досудового розслідування експертиза, на 81 млн грн менша за ту, у яку оцінили квартири, що їх мала отримати Нацгвардія. Реального покарання ніхто не поніс. У жовтні 2022 р. Микитась знову потрапляє в СІЗО у справі ймовірного хабаря меру Дніпра Філатову. Спершу призначають арешт із заставою у 260 млн грн. У липні 2023 року він вносить 20 млн грн застави і виходить із СІЗО. Після цього Микитася та ще п'ятьох людей затримують за підозрою у заволодінні 307 млн грн Міноборони під час виконання підрядка на будівництво складів за тендерами, виграними ще за часів президенства Порошенка⁴.

За даними НАЗК, за січень-грудень 2023 р. до єдиного державного реєстра осіб, які вчинили корупційні правопорушення, унесено 1930 кримінальних правопорушень⁵. Але є питання щодо правдивості цих цифр. Об'єктивність статистичних даних 2022 р. щодо суб'єктів, які ведуть боротьбу з корупцією в Україні, піддаються сумніву експертом Миколою Хавронюком, який зазначає, що, за даними НАБУ, детективи направили до суду з обвинувальним актом 54 кримінальних проваджень щодо корупційних та пов'язаних з корупцією кримінальних правопорушень. Проте, за даними Офісу Генерального прокурора, таких проваджень направлено до суду лише 9. Похибка в 6 разів! Так само за даними ДБР, слідчі ДБР направили до суду з обвинувальним актом 293 кримінальних проваджень щодо корупційних та пов'язаних з корупцією кримінальних правопорушень. Проте, за даними Офісу Генерального прокурора, таких проваджень направлено до суду лише 130. Окрім цього, за даними Офісу Генерального прокурора, у 2022 році слідчі підрозділи Національної поліції під процесуальним керівництвом прокурорів розслідували й направили до суду з обвинувальним актом переважну більшість кримінальних проваджень (загалом понад 3 тисячі) про корупційні та пов'язані з корупцією кримінальні правопорушення. Переважну більшість протоколів про адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією, складають уповноважені особи Національної поліції, а не НАЗК. Це становить більше 50 % від загальної їх кількості. Відповідно суди в 2022 році винесли вирoki щодо 1344 осіб та постанови про звільнення від кримінальної відповідальності щодо 381 особи за статтями КК України про корупційні та пов'язані з корупцією кримінальні правопорушення. Із них винесених ВАКС — 48 (менше 3 %) б.

⁴ ВАКС відправив Микитася під домашній арешт. URL: <https://suspiine.media/610659-vaks-vidpraviv-pid-domasnij-arest-eksnardepa-mikitasa-ckp/>.

⁵ Єдиний державний реєстр осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупційними правопорушення. URL: <https://corruptinfo.nazk.gov.ua/>.

⁶ Микола Хавронюк. Цифри (не) брешуть, або боротьба з корупцією за даними статистики. URL: <https://pravo.org.ua/blogs/strong-tsyfry-ne-breshut-abo-borotba-z-koruptsiyeyu-zadanymy-statystyky-strong/>.

is the daily will of the country's high government to minimize this. It is clear that the law enforcement agencies of Ukraine, who are responsible for fighting against evil, follow the principle of "friend or foe". The principles of the rule of law and the fairness of everyone before the law are not only declared, but also established in practice. In addition, there is a pressing need to strengthen the capabilities of NABU in the field of carrying out examinations, audits, and ordering of other expert installations and other subdivisions. It is necessary to ensure that NABU is able to directly contact law enforcement agencies of foreign countries and international institutions whenever legal assistance is required.

Keywords: corruption, corruption offenses, corruption during wartime.

Yurii Vapsva, Anna Naumova, Yuliia Tatarkina

BEKÄMPFUNG VON KORRUPTION AUF HOHER EBENE IN DER UKRAINE

Zusammenfassung. Korruption, die sich in der Ukraine in einem massiven, latenten Ausmaß entwickelt hat, stellt während der Kriegszeit eine der zentralen Bedrohungen für die nationale Sicherheit dar. Aufgrund der Tatsache, dass Korruption sämtliche Lebensbereiche des Staates durchdringt, wird der Prozess der europäischen und weltweiten Integration der Ukraine beeinträchtigt. Dieser Integrationsprozess wird sich als bedeutend und zeitaufwendig erweisen. Ungeachtet fragmentarischer und in die Rechtspraxis eingeführter Maßnahmen zur Korruptionsbekämpfung auf niedriger Ebene sowie des organisatorischen Mechanismus der Korruptionsbekämpfung, belegt die Ukraine laut Transparency International im Korruptionsranking 2024 den 105. Platz von 180 Ländern. Darüber hinaus deuten die anhaltenden kriminellen Aktivitäten korrupter Beamter auf die mangelnde Effektivität der bestehenden Antikorruptionsmechanismen hin, weshalb die Suche nach neuen möglichen Optionen und effektiven Wegen zur Korruptionsbekämpfung in der Strafrechtswissenschaft priorisiert werden sollte.

Die Analyse zeigt, dass das Vorhandensein von Strategien und Programmen zur Korruptionsbekämpfung ebenso





bedeutungslos ist wie der tägliche Wille der hohen Staatsführung, diese zu minimieren, solange klar ist, dass die Strafverfolgungsbehörden der Ukraine, die für den Kampf gegen dieses Übel verantwortlich sind, dem Prinzip „Freund oder Feind“ folgen. Die Prinzipien der Rechtsstaatlichkeit und der Gleichheit aller vor dem Gesetz werden nicht nur deklariert, sondern müssen in der Praxis etabliert werden. Zudem besteht ein dringender Bedarf, die Kapazitäten des NABU (Nationales Antikorruptionsbüro der Ukraine) im Bereich der Durchführung von Untersuchungen, Audits und der Anordnung anderer gutachterlicher Feststellungen sowie weiterer Unterabteilungen zu stärken. Es muss sichergestellt werden, dass das NABU in der Lage ist, direkt Kontakt mit Strafverfolgungsbehörden ausländischer Staaten und internationalen Institutionen aufzunehmen, wann immer Rechtshilfe erforderlich ist.

Schlüsselwörter: Korruption, Korruptionsstrafakten, Korruption in Kriegszeiten.

Yurii Vapsva, Anna Naumova,
Yuliia Tatarkina

LUTTE CONTRE LA CORRUPTION DE HAUT NIVEAU EN UKRAINE

La corruption, qui s'est développée à une échelle massive et latente en Ukraine, est l'une des principales menaces à la sécurité nationale pendant la période de guerre. En ce qui concerne le fait que la corruption imprègne toutes les sphères de la vie dans un mariage, le processus d'intégration européenne et mondiale de l'Ukraine est affecté. Le processus de finition sera important et long. Indépendamment de celles qui ont été fragmentées et promues en pratiques fondées sur la loi de nature anti-corruption de faible niveau, le mécanisme organisationnel de la lutte contre la corruption, l'Ukraine, selon Transparency International, occupe la 105e place avec 180 pays dans le classement de la corruption pour 2024. En outre, les activités criminelles en cours des fonctionnaires corrompus indiquent le manque d'efficacité des mécanismes anti-corruption existants, et donc la recherche de nouvelles options possibles et efficaces. Les moyens de lutter contre la corruption devraient être prioritaires dans la jurisprudence pénale.

L'état financier montre que l'évidence de la stratégie et des programmes de lutte ou de lutte

У зв'язку з викладеним вище слід зазначити, що ДБР, НАБУ, САП, НАЗК, ВАКС на даний момент неспроможні забезпечити належним чином діяльність правоохоронних органів, направлену на протидію корупції, особливо топ корупції. А національна поліція, яка несе основний тягар, не забезпечена спеціалізованими слідчими відділами, відповідно, слідчі та оперативники цих органів не проходять належні відбір та навчання, їм не надаються необхідне фінансування, методичне, криміналістичне та інше забезпечення, а також відповідні соціальні гарантії. Позитивних моментів небагато. До Верховної Ради внесено законопроект про скасування строків давності для тяжких та особливо тяжких корупційних злочинів, учинених під час воєнного стану, що може стати важливим сигналом для суспільства та виявом політичної волі забезпечити невідворотність покарання за корупцію.

У 2025 р. поглибилася криза правоохоронної системи України, яка мала виступати єдиним фронтом у протидії корупційній злочинності. Намагання влади позбавити НАБУ та САП самостійності у прийнятті процесуальних рішень, поставити їх під контроль Генерального прокурора призвели до політичної кризи та вуличних протестів. І тільки оперативне втручання президента, міжнародних представників ЄС призвели до законодавчого врегулювання цього проблемного питання. Наклав негативний відбиток відбір та затягування з призначенням очільника БЕБ, оскільки СБУ заявила про загрозу претендента національній безпеці. Конкурс було проведено за участі міжнародних представників, у правових межах, визначених відповідними нормативними актами України. Беручи до уваги, що БЕБ займається розслідуванням економічної злочинності, яка виступає базою корупції, прослідковується системна проблема взаємодії політичного керівництва країни, правоохоронних органів та міжнародної спільноти, зацікавленої в реформуванні політичних інституцій України і наближення їх до вимог ЄС. Цей чинник і стан боротьби з корупцією може мати радикальний вплив на можливість початку розгляду питання про вступ України до ЄС, а також надання матеріальної допомоги країні.

Питання виникають і щодо діяльності НАБУ та САП, наприклад, у справі віце-прем'єра Чернишова, який підозрюється в мільярдних оборотках з нерухомістю та виділенням землі під її будівництво в Києві. Чинник продовжує брати участь у політичному житті України.

Є й об'єктивні труднощі, які гальмують роботу НАБУ. Як зазначає адвокат М. Флященко, це масштаб та складність справ, що містять збір великого масиву доказів, десятки експертиз, необхідність отримання міжнародної правової допомоги 7. З цим треба погодитись. Так, ще в 2017 році було порушено кримінальне провадження щодо заступника міністра часів президента Порошенка, який заволодів більше ніж 8 млн доларів США, призначених для закупівлі лінії для виробництва снарядів. Потім додалась до кваліфікації державна зрада. Матеріали щодо нього були передані до суду тільки в 2024 році. Семирічне розслідування посягнувалось необхідністю проведення десятків експертиз та тривалим очікуванням відповіді правоохоронних органів США 8.

Висновки. Зазначене вище свідчить, що жодна наявність стратегії та програми з боротьби або протидії корупції не має значення, якщо відсутня воля вищого керівництва країни для мінімізації цього явища, якщо правоохоронні органи України, які повинні боротися з корупційними правопорушеннями, працюють за принципом «свій—чужий». Принципи верховенства права та рівності всіх перед законом повинні не тільки декларуватися, а й застосовуватись на практиці. Окрім того, є нагальна потреба посилення спроможності НАБУ у сфері проведення експертиз, аудитів шляхом підпорядкування, закріплення окремих експертних

⁷ Михайло Флященко. Десять років НАБУ. Чому топкорупціонери не за ґратами? URL: <https://biz.nv.ua/ukr/experts/shcho-galmuye-robotu-nabu-chomu-nemaye-guchnih-virokiv-za-10-rokiv-rob>.

⁸ Суд заарештував экс-заступника глави Мінекономіки. URL: <https://www.rbc.ua/ukr/news/sud-arestoval-eks-zamestitelya-glavy-minekonomiki-1571825977.html>.



установ або їх окремих підрозділів. Бажаним є надання можливості НАБУ прямо звертатися до правоохоронних органів іноземних держав та міжнародних установ у разі потреби надання правової допомоги.

References

- Pro rishennia Rady natsionalnoi bezpeky i oborony Ukrainy vid 14 veresnia 2020 roku «Pro Stratehiu natsionalnoi bezpeky Ukrainy»: Ukaz Prezidenta Ukrainy vid 14 veresnia 2020 roku № 392/2020. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037> [in Ukrainian].
- U ZSU vkraly 10 miliardiv: novyi skandal u Minoborony – Umierov zrobyv zaiavu . TSN // URL : Shcho vidomo pro novyi skandal u Minoborony – Umierov zrobyv zaiavu - video – Eksklyuzyv TSN [in Ukrainian].
- Antykoruptsiina entsyklopediia // URL: <https://prosvita.nazk.gov.ua/encyclopedia/vydy-koruptsiyi#2>
- VAKS vidpravv Mykytasia pid domashnii areшт // URL : <https://suspihne.media/610659-vaks-vidpravv-pid-domashnij-arest-eksnardepamikitasa-срк/> [in Ukrainian].
- Yedyni derzhavni reestr osib, yakі vchnyly koruptsiini abo poviazani z koruptsiinymy pravoporushennia // URL : <https://corruptinfo.nazk.gov.ua/> [in Ukrainian].
- Mykola Khavroniuk. Tsyfry (ne) breshut, abo borotba z koruptsiieiu za danymi statystyky // URL : <https://pravo.org.ua/blogs/strong-tsyfry-ne-breshut-abo-borotba-z-koruptsiyeyu-za-danymy-statystyky-strong/> [in Ukrainian].
- Mykhailo Fliashchenko. Desiat rokov NABU. Chomu topkoruptsiionery ne za hratamy?// <https://biz.nv.ua/ukr/experts/shcho-galmuye-robotu-nabu-chomu-nemaye-guchnih-virokiv-za-10-rokiv-rob> [in Ukrainian].
- Sud zareshtuvav eks-zastupnyka hlavy Minekonomiky. <https://www.rbc.ua/ukr/news/sud-arestoval-eks-zamestitelya-glavy-minekonomiky-1571825977.html> [in Ukrainian].

Надійшла до редколегії: 26.09.2025 / Рецензовано 21.10.2025 / Прийнято до друку 15.12.2025 / Доступно онлайн 30.01.2026

Приклад цитування:

Вапсва, Ю., Наумова, А., Татаркіна, Ю. (2025). Протидія топкорупції в Україні *Архів кримінології та судових наук*. 2 (12). 59-63. DOI: <https://doi.org/10.32353/acfs.12.2025.04>

contre la corruption n'a pas d'importance, tout comme la volonté quotidienne du haut gouvernement du pays de minimiser cela. Il est clair que les forces de l'ordre ukrainiennes, qui sont responsables de la lutte contre le mal, suivent le principe « ami ou ennemi ». Les principes de l'État de droit et de l'équité de chacun devant la loi sont non seulement déclarés, mais également établis dans la pratique. En outre, il est urgent de renforcer les capacités de la NABOU dans le domaine de la réalisation d'examen, d'audits et de la commande d'autres installations spécialisées et d'autres subdivisions. Il est nécessaire de s'assurer que la NABOU est en mesure de contacter directement les organismes d'application de la loi des pays étrangers et les institutions internationales chaque fois qu'une assistance juridique est nécessaire.

Mots-clés : corruption, délits de corruption, corruption en temps de guerre.

Yurii Vapsva, Anna Naumova, Yuliia Tatarkina

PRZECIWDZIAŁANIE KORUPCJI NA SZCZYTACH WŁADZY W UKRAINIE

Korupcja, która rozwinęła się na Ukrainie na ogromną skalę, stanowi jedno z głównych zagrożeń dla bezpieczeństwa narodowego w okresie wojny. Ponieważ korupcja przenika wszystkie sfery życia społecznego, wpływa to na proces integracji Ukrainy z Europą i światem. Proces ten będzie długotrwały i wymagać będzie dużego nakładu czasu. Niezależnie od tych, które zostały rozdrobnione i promowane jako oparte na prawie praktyki o charakterze antykorupcyjnym niskiego poziomu, mechanizm organizacyjny walki z korupcją na Ukrainie, według Transparency International, zajmuje 105. miejsce wśród 180 krajów w rankingu korupcji za rok 2024. Ponadto trwająca działalność przestępcza skorumpowanych urzędników wskazuje na brak skuteczności istniejących mechanizmów antykorupcyjnych, a zatem poszukiwanie nowych, możliwych i skutecznych sposobów zwalczania korupcji powinno być priorytetem w orzecznictwie karnym.

Sprawozdanie finansowe pokazuje, że oczywistość strategii i programów zwalczania korupcji nie ma znaczenia, podobnie jak codzienna wola najwyższych władz kraju, aby ją zminimalizować. Jest oczywiste, że organy ścigania Ukrainy, odpowiedzialne za walkę ze złem, kierują się zasadą „przyjaciół lub wrogów”. Zasady praworządności i równości wszystkich wobec prawa są nie tylko deklarowane, ale także ustanowione w praktyce. Ponadto istnieje pilna potrzeba wzmocnienia zdolności NABU w zakresie przeprowadzania badań, audytów i zlecania innych ekspertyz oraz innych podziałów. Konieczne jest zapewnienie, aby NABU mogło bezpośrednio kontaktować się z organami ścigania innych krajów i instytucjami międzynarodowymi, gdy tylko wymagana jest pomoc prawna.

Słowa kluczowe: korupcja, przestępstwa korupcyjne, korupcja w okresie wojny.